

O importantă ședință a Sfatului Negustoresc

Deunăzi s'a ținut sub președinția d-lui Gh. Stejca, o importantă ședință a Sfatului Negustoresc.

Au luat parte d-nii: C. Vasiliu, Petre Bârzan, Ioan Bulgărea, Ioan Funoaga, V. Brăbenel, Neagu Gavrilăseu, St. Frangopol, Dragomir Rusu T. Kulumpian etc.

D-l Președinte deschizând ședința comunică d-lor membri informațiunea ce a căpătat că Prefectura și Primăria a convocat anumiți comercianți, băncile și Soc. de petrol și le-a făcut un apel ca să contribuie la ajutorarea refugiaților și cetățenilor nevoiași în timpul erii.

Se referă la cele discutate la ședința trecută cu privire la ajutorarea nevoiașilor și refugiaților și propune d-lor membri din Comitet ca să formeze mici comitete și să solicite din prăvălie, solicitând ajutor în acest scop.

Propune ca în acțiunea comitetelor, să se folosească toate mijloacele de convingere, să se pună mult suflet și stăruință și este de părere să se aduna fonduri în bani în care să se pună la dispoziția autorităților, comitetelor mixte ce se vor înființa și societăților de asistență sărăci patronază cantine, unde să se nevoiaș să găsească zilnic o mâncare caldă și o bucată de pâine.

Acțiunea aceasta de ajutorare trebuie să înceapă imediat și să fie susținută până în primăvara anului 1941, așa că ajutoarele ce se vor acorda, să fie mai mari și este de părere că aici între comercianți, cari nu vor putea acorda dintr'odată o sumă globală corespunzătoare, să se înscrie cu o sumă pe care să o plătească în fiecare lună, până la 1 Mai 1941 și pentru a se începe un început, D-sa declară să se înscrie cu două mii lei lunar.

Comitetul în urma discuțiilor aprobă propunerea și să declară de acord, ca să mai multe comisiuni ce se vor hotărâ de birou, să lucreze pe teren, pe baza instrucțiunilor ce vor căpăta. Se comunică Comitetului toate intervențiunile ce s'au făcut în intervalul dela ultima ședință și în special propunerea ce a făcut Uniunea și autorităților mai importante, pentru a studia cooperatizarea micului comerț.

D-l Președinte arată că organizațiunea locală a pășit al douăzecilea an de funcționare. D-sa împreună cu d-nii Petre Bârzan Ioan Bulgărea, D. D. Belloiu, Ioan Funoaga, D. I. Rădulescu, Const. N. Sarry au funcționat neîntrerupt până acum. Reamintește din registrul

de proces verbale, toată activitatea depusă în acest timp și anunță că în ce-l privește pe D-sa, se simte oboseit, ar dori să se retragă și roagă pă toți bunii prieteni ai negustoriei, să se strângă în jurul organizațiunei și cu puteri unite, să continue munca pentru susținerea breslei negustorești, care în țara românească, nu este recunoscută ca un factor folositor; ea este urmărită ca cea mai bună birnică a Statului, Județului și Comunei, dar nu i se recunoaște nici un drept; este zilnic molestată și măsurile vexatorii de neînțeles, desguștă pe cel mai docil element și îndepărtează de comerț, pe cel mai muncitor și priceput dintre negustori, cu toate discuțiunile de românilizare ale comerțului, de care se vorbește de câțiva ani.

Comitetul recunoaște că D-l Președinte nu este ajutat în munca sa, de prietenii care dețin funcțiuni în birou, dar că plecarea D-sale în aceste momente, nu este de loc de dorit.

Se hotărăște a se face câte o adresă tuturor din Comitet prin care să fie avertizați că, conform Statutului, vor decădea imediat din drepturi, dacă nu vor răspunde și nu vor executa însărcinările ce li se vor da.

Constată că munca depusă în interval de nouăsprezece ani a fost foarte prea, dar că tot a folosit negustoriei și se decide a se face un apel la toate forțele vii ale negustoriei spre a activa în organizație; toți cei vechi ce activează dela început să le le cedeze cu plăcere locurile de muncă și răspundere.

D-l Președinte acceptă pentru moment soluția dată de comitet: se obligă a face apel la forțele tinere ale organizațiunei; previne însă că hotărârea sa este în funcțiune de ajutorul efectiv ce i se va da în viitor de către colaboratori, ne mai putând suporta singur sarcinile multiple la cari îl obligă însărcinarea de slujitor al comerțului Constanțean.

Constatarea dela Prefectură

Joi seara, s'a ținut la prefectura de județ o constatare a șefilor de autorități, sub președinția d-lui Nicolae Șeitan, prefectul județului, discutându-se și luându-se hotărâri în ce privește respectarea ultimelor ordonanțe ale primăriei și celorlalte administrațiuni.

Opera de asistență socială a negustoriei Constanțene

— Un apel al Sfatului Negustoresc —

D-l Gh. Stejca, președintele Sfatului Negustoresc a adresat comercianților Constanțeni următorul apel:

Timpurile tot mai grele prin care trece țara și neamul românesc, marea nenorocire ce s'a abătut asupra ei, prin răsturnarea hotarelor, au adus grava problemă a refugiaților și obligă pe ori ce cetățean conștient, să se gândească și să ajute acum, la începutul eriei, pe mulți nevoiași refugiați și pe alți flămânzi ai mahalalelor Constanțene, inflămânziți nu din vina lor, ci a împrejurărilor critice, provocate de lipsa de lucru în port, în atacuri particulare și chiar în comerț și în gospodăriile noastre.

Conducerea Sfatului Negustoresc vă cunoaște toate nevoile, știe toate sacrificiile ce ați făcut în ultimul timp pentru înzestrarea armatei, și ajutorarea familiilor celor concentrați, contribuțiunile zilnice cărora sunteți obligați să faceți față la cererea diferitelor societăți de asistență și binefacere.

Știe de asemenea că treburi nu sunt în afacerile noastre; lipsesc mărfurile de pe piață și aproape toate s'au scumpit în mod nejustificat; lipsește creditul bancar și comercial, fără de care nu se poate prospera în comerț și industrie; puterea de cumpărare a marelui public consumator a scăzut enorm; iar impozitele și multele taxe raportate la afaceri, sunt aproape cu neputință de suportat.

Conducerea Sfatului mai știe că, cu ajutorul bunului Dumnezeu, am putut răspunde până acum tuturor cerințelor și astăzi în pragul unei erii nemiloase, aceiași Dumnezeu ne va ajuta să alinăm multe suferințe, fără de care se vor secera multe vieți; ba, din cauza foamei se vor putea petrece și acte nepermise.

Ca buni cetățeni și ca creștini, suntem datori să împărțim bucățile noastre de pâine cu cei ce nu o au; să scapăm din ghiarele foamei și a frigului, copii neștutori, femeii cu prunci la sân, bolnavi și bătrâni neputincioși.

Să dam concurs societăților de binefacere, cari întrețin cantine, unde sute de copii găsească hrană caldă; să ajutăm cu obolul nostru comitetele ce se vor constitui cu aprobarea autorităților pentru adunare de alimente, îmbrăcăminte și fonduri, sprijinindu-ne tot pe Dumnezeiasca poruncă „Ajută-ți aproapele ca pe tine însuși”.

Sfatul Negustoresc înțelege să-și facă și de astădată datoria. A înființat dintre membrii săi mai multe comitete cari vor umbla din prăvălie în prăvălie și vor aduna tot ce veți binevoi a da.

Adresăm deci un stăruitor apel, îndreptându-ne inimilor D-voș, și vă rugăm fierbinte să faceți toate eforturile și de această dată, pentru ajutorarea celor mulți și nevoiași.

Pe lângă mulțumirea lor, veți avea și recunoștința noastră.

Inspecțiile făcute de primarul orașului la piețele de consum

D. Traian Paia, primarul municipiului nostru, a făcut zilele trecute o serie de inspecții inopinate în piețele de consum al orașului.

Cu acest prilej s'a constatat că unii negustori dețin stocuri însemnate de zarzavaturi, cartofi și ceapă, articole de a căror prețuri au crescut în ultimul timp. Astfel în piața Obor, au fost confiscate cantități importante de zarzavaturi și unii negustori au fost avizi de câștig cari așteptau momentul prielnic pentru plasarea lor. Convenienții au fost trimiși în judecată. Tot în piața Obor, cu ocazia acestei vizite, s'a constatat că anumiți negustori evrei au achiziționat dela săteni toate păsările aduse spre vânzare, oferind prețuri mai mari decât cele pe care le pot da cetățenii.

D. primar Traian Paia a luat buna măsură de a interzice pe viitor cumpărarea de către negustorii evrei a păsărilor.

La piața de pește, d. primar s'a interesat de prețurile acestui aliment de primă necesitate, singurul care nu s'a scumpit și se găsește în cantitate suficientă și la prețuri convenabile.

Inspecțiile zilnice ale d. lui primar au eșuat darul de a înfrâna pe speculanți și veselște începerea „bătăliei speculei” care va porni în curând.

INFORMAȚIUNI

Intre România și Germania s'a încheiat convenția pentru transmutarea populației germane din Dobrogea și Bucovina de Sud.

Coloniști germani din Dobrogea au și început pregătirile pentru plecarea în Germania.

D. profesor Ion Protopopescu a fost numit ministru secretar de Stat la departamentul lucrărilor publice și comunicațiilor, în locul d-lui profesor Pompiliu Nicolau.

Subsecretariatul de Stat al Colonizării și Populației Evacuate face apel la toți bunii români, cari au uniforme de ale fostului Front al Renașterii Naționale, să le predea Comisariatelor pentru refugiați, sau Ajutorului Legionar, spre a fi distribuite refugiaților.

În provincie, predarea se face la Comisariatele de ajutorare a refugiaților, înștiințate pe lângă Prefecturi.

D. Dumitru Panait a fost numit primar al orașului Carmen Sylva.

Ministerul Muncii aduce la cunoștința patronilor și conducătorilor de întreprinderi industriale și comerciale că în conformitate cu Legea pregătirii profesionale și Decretul-Lege pentru organizarea cursurilor profesionale pentru ucenici sunt obligați să înscrie și să trimită

regulată la cursuri pe toți ucenicii angajați în întreprindere.

Cei ce nu se vor conforma dispozițiilor de mai sus, vor suferi rigorile Legii, aplicându-li-se o amendă de 500—10.000 lei, precum și câte 50 lei de fiecare absență a ucenicului.

Institutul de Cultură Italiană a hotărât reorganizarea cursurilor de limbă și literatură italiană în orașul nostru.

Cursurile vor începe în luna noiembrie, la sediul din Bulevardul Regina Maria No. 48 și vor cuprinde două categorii de studenți: începători și înaintați.

În afara cursurilor de limbă Institutul a hotărât organizarea unor conferințe privitoare la istoria literaturii și istoria artei italiene, cât și lecturi săptămânale din capodopera literaturii italiene „Divina Comedie”.

Inscrierile se primesc în fiecare zi, la sediul susindicat' dela orele 17—19.

De vânzare în strada Ion C. Brătianu 54 construcție nouă, solidă, donă apartamente cu 300 m. p. teren: Adresați Doctor Iordănescu medic sanatoriul Bisericești of. Piatra-Neamț.

Predau limba germană. (Gramatică, conversație și corespondență specială). Str. Carol 150.

CIPI DOBROGEA JUNA

CAROL AL II-LEA
PRIN GRAȚIA LUIDUMNEZEU ȘI VOINȚA NAȚIONALĂ
REGEE AL ROMÂNIEI

La toți de față și viitori sănătate!

Asupra raportului Președintelui Consiliului Nostru de Miniștri, Ministrului Aerului și Marinei și Ministrului Finanțelor sub Nr. 10280/22 Iulie 1940.

Văzând Jurnalul Consiliului de Miniștri Nr. 1787/1940:

AM DECRETAT ȘI DECRETĂM:

Art. 1. — Pe temeiul art. 70 al. 2 și următorii din legea de expropriere, modificată prin Legea din 5 Februarie 1937, se declară de urgentă utilitate publică, pentru interese militare lucrările privitoare la construirea Școlii Navale dela Tașaul, în care scop urmează a se expropria terenurile particulare în suprafață totală de 135 Ha. 7969 m. p., situate în hotarul comunei Corbul de Jos, Jud. Constanța — teren arabil oferindu-se de către Stat prețul de 1,50 lei pe m. p.

Aceste terenuri sunt indicate prin numere de loturi în alăturatul plan întocmit de Dir. Porturilor Maritime și sunt proprietatea următorilor locuitori:

Nr. lot.	Numele și prenumele proprietarului	Domiciliul jud. Constanța Comuna	Prețul teren arabil la lit.	M. P.	Valoarea
1	Gh. Ilie Olaru	Corbul de Jos Arabil	1	4886	23329
2	China D. Coandă	"	3	7413	56119 50
3	Victoria Cocaneca	"	2	8365	42547 50
4	Douciu Tănase S. Dobre	"	5	0700	76950
5	Constantin Topârceanu	"	2	3898	35847
6	Jordan G. I. Penu	"	1	1107	16660 50
7	Astem Curti	"	3	3977	50965 50
8	Marin Bondia C. Marin	"	2	6151	39226 50
9	Coliu I. C. Marin	"	4	9214	73821
10	Dumitru Coliu Marin	"	2	5060	37590
11	Dobre Coliu Marin	"	2	5165	37747 50
12	Ivan Marin Ivan	"	2	1312	31968
13	Dobre Ivan C. Marin	"	2	4896	37347
14	Boniu Coliu Marin	"	2	5608	38412
15	Dumitru Coliu Marin	"	2	4932	37398
16	Dobre Coliu Marin	"	3	9631	59446 50
17	Maria Nistor Gheorghe	"	2	0073	30109 50
18	Arvant Ion	"	4	9754	74631
19	Tănase D. Ion	"	2	0463	30694 50
20	Moșt St. Belea, cari Sani: Viorica Prof. Ing. I. S. Gheorghiu și Dr. Ștefan Stăncovici	București Piața Laboratori No. 3 arabil Corbul de Jos	54	3992	815988
21	Canu Gh. Tănase	"	5	0222	75333
22	Coliu Marin Ene	"	4	6930	70395
23	Neculae Srebcu Dragnea	"	4	9640	74460
24	Chiru Stefan Coanda	"	5	0235	75352 50
25	Dumitru Ivan	"	2	0425	30367 50
26	Rainu R. Dumitru	"	4	4100	22050

Totalul suprafeței de expropriat 135 Ha 7969 m. p. lei 2.036.954. Orice nepotriviri cu privire la proprietate, nume de persoane sau suprafața parcelelor se vor arăta în fața instanțelor judecătorești de către expropriați, pe bază de acte legale, care instanțe vor putea verifica și admite eventualele erori fără a mai fi nevoie de publicațiuni de erate în Monitorul Oficial și ziare.

Art. 2. — Se autoriză Ministerul Aerului și Marinei să întocmească formele acestei exproprieri și să ofere ca preț pe m. p. suma de 1,50 lei (un leu și cinci zeci) sau în total 2.036.954 — pentru întreaga suprafață necesară.

Art. 3. — Costul terenurilor în valoare de lei 2.036.954 (două milioane trei zeci și șase mii nouă sute cinci zeci și patru) se suportă din fondurile marinei prevăzute în fișa 31.

Art. 4. — Ministrul Nostru Secretar de Stat la Departamentul Aerului și Marinei este însărcinat cu aducerea la îndeplinire a Decretului de Față.

Dat la București la 24 Iulie 1940.

CAROL — R

Președintele Consiliului de Miniștri
(ss) GIGURTU

Ministrul Finanțelor
(ss) GH. LEON

Ministrul Aerului și Marinei
C. Amiral Adj.
(ss) PĂIȘ N.

Nr. 2516

Publicat în Mon. Of. — Nr. 182, partea I a din 8 August 1940

La Direcția „Săgeata” se găsește un livret militar, un Buletin dela Biurul populației și alte acte, găsite în autobuz, pe numele Epure Gheorghe. Păgubașul le poate ridica oricând.

S'a găsit carnet C. F. R. pe numele ELENA CONSTANTIN, fiica unui pensionar militar.
A se adresa: Nicolau, la ziar.

De inchiriat la 2 km. de satul Peștera, lângă Medgidia, 100 ha. pământ arabil de calitate bună.
A se adresa Niță Jipa, str.

Inchiriez cameră mobilată cu pensuni la două băieți de școală sau două fete.
A se adresa la ziar.

Pierdut copie de pe certificatul de naționalitate emis de comuna Maidan județului Carași, livretul militar No. 691 și Buletinul bir. populației eliberat de primăria com. Fetești pe numele Cismar Andrei Găritorul e rugat să le trimită la Poliția Constanța sau pe adresa barierei Ovidiu primind în schimb o recompensă, iar în caz contrar să le declar nule.

Tribunalul Jud. Constanța
Secția III. Extras din
PUBLICAȚIUNEA DE VÂNZARE
No. 19030 din 25 Oct. 1940

La stăruința creditoarei Fabrica de Bere Luther S. A. cu domiciliul ales în Municipiul Constanța Șoseaua Cerealelor No. 10, prin rep. săi legali se vinde prin licitație publică care se va ține în pretoriul acestui Tribunal secția III, în ziua de 5 (cinci) Decembrie anul 1940, începând de la ora 9 dimineața înainte, imobilul proprietatea debitorului Atanase Căpăra din Municipiul Constanța Strada Mircea cel Mare No. 19, compus din:

Un teren de circa 250 m. p. situat în Municipiul Constanța Strada Mircea No. 24 fost 19 și 21 azi Strada Mircea No. 19.

Pe acest imobil și pe o suprafață de circa 160 m. p. se află două clădiri vechi în dreptunghi una față de alta. O clădire având 3 camere zidărie veche neîngrădită acoperită cu oiană și având 2 marchize de sticlă. A doua clădire are 3 camere la parter și 3 camere jos la demi sol din zidărie veche acoperită cu tablă. — Curte liberă circa 90 m. p. — Imobilul se învecinește cu proprietatea Macovei, proprietatea Avocat Buiuc și proprietatea Burgazliș.

Licitația și strigările vor începe de la suma de lei 300.000 (trei sute mii) minus 25% conform legii din 5 August. 1938.

Dosarul vânzării poartă No. 1388/1940 secția III. Președinte, indescifrabil Șef Portărel, indescifrabil

Vând tipografie. Adresați: Șraer, Mircea 73 Constanța.

In Constanța. — 1) Se închiriază o magazie construcție de piatră: lungime 17 m și lățime 7 m situată pe str. Carol Nr 271
2) Se ardează 33 H. A. teren de cultură lângă oraș în apropiere de cișmea.

Amatorii se vor adresa în str. Carol Nr 275 Constanța

De vânzare casă, cu 4 camere 1 buclă-tărie, cămară, 2 magazii, curte 3200 m. p 120 pomi fructiferi, 200 viță de vie. Chiar în spatele Mamaiei, dincolo de loc. Palazul mare. Poziție pitorească, chiar lângă lac. Doritorii arcumăra se vor adresa Mișoș Pavel la ziar. Prețul 260000 lei.

Pierzându-mi Livretul militar Reg. 40 Inf. ordinul de descontrare și Buletinul dela Biurul populației Constanța, pe numele Ion D. Marin str. Trandafir No. 24 Constanța, le declar nule în mâinile ori cui se vor găsi

FURANDU-MI SE poșeta în trenul de Caraoer Constanța în care aveam și carnetul de pensionar militar de reducere pe C. F. R. cl. III-a cu No. 000166 eliberat pe numele Eufrosina Stoiciu din Constanța str. I. Lahovari 121. îl declar nul și fără valoare în mâinile ori cui s'ar găsi.



Atunci, când vă gândiți la procurarea curelor transmisiune

Standard
Mărcile Rezistent
Cromiu

va sunt indice de calitate.

Curelele de piele CLARK sunt curele de calitate și care sunt siguri și mulțumiți.

Adresați-vă deci:

Fabrica de curele pentru Transmisiune
CLARK, S. A. R., Ploiești.

Alegerea curelelor de piele pentru transmisiune și o chestiune de mare însemnătate pentru Dvs.

Curele de piele pentru transmisiune
STANDARD. REZISTENT, CROMIU

sunt recunoscute de toată industria românească și curele economice de prima calitate și vă oferă:

Transmiterea sigură și neîntreruptă a forței.

Rezistență mai mare la uzură.

Durată de funcționare mai îndelungată.

CLARK, S. A. R., PLOIEȘTI

În condițiuni grele de lucru, o curea de calitate CLARK pentru transmisiune, vă scutește de neplăceri

Curelele de transmisiune CLARK vă asigură mersul sigur și neîntrerupt al mașinilor fiind curele economice, cari reduc costul de întreținere transmisiunilor Dvs.

Fabrica de Curele pentru Transmisiune
CLARK, S. A. R., Ploiești.